

Планета одна на всех

Третьего марта в Центральной городской библиотеке г. Черемхово состоялся второй Молодёжный межнациональный форум «Планета одна на всех». Форум был торжественно открыт начальником отдела культуры администрации города Черемхово Анастасией Мут. Анастасия Игоревна в своём обращении к участникам отметила: «Успешная работа форума станет заметным вкладом в развитие гражданского общества, роста гражданского самосознания и чувства патриотиз-

ма, а изучение традиций национальностей, проживающих в городе Черемхово и близлежащих территориях, будет способствовать укреплению многонационального единства, традиций солидарности, дружбы и взаимопомощи».

Участие в форуме приняли общеобразовательные учреждения города, средние профессиональные учреждения, гости из Черемховского района и города Свирска.

Учащиеся 7 «А» класса школы №2



впервые приняли в нём участие. Первым этапом форума стало награждение участников заочного этапа – ребята писали эссе «Братство народов – мир на Земле». Всем победителям и участникам были вручены дипломы и благодарности.

Затем началась работа площадок с мастер-классами: ребята учились изготавливать своими руками обереги, работать с 3D ручкой, также учились элементам таджикского танца. Третьим этапом мероприятия стал концерт художественной самодеятельности «Национальный колорит». В рамках этого этапа наши ребята выступили с театральной сказкой «Дружба народов».

Именно молодёжь во многом способствует развитию гражданского общества, укреплению межнационального согласия, продвижению инновационных идей и проектов. Форум явился ещё одной яркой инициативой, которая способствует развитию дружбы, взаимопонимания и укреплению межнационального диалога в молодёжной среде.

Е.В. Стрельникова
завотделом МУ «ГБ г. Свирска»

Огород без химии

Закончилась долгая сибирская зима. Наступила долгожданная весна и заиграла лучами солнца. А вместе с весной пришло время подумать о посадках в садах и огородах. Четвёртого марта в городской библиотеке состоялась конференция для клуба садоводов-любителей под названием «Огород без химии».

Куратором мероприятия выступила Лариса Владимировна Давиденко, а лекцию проводил Владимир Иннокентьевич Бутаков. Он представил, в первую очередь, соответствующую литературу с яркими красочными иллюстрациями. У него было несколько образцов средств для удобрения почвы, и септики – для борьбы с вредителями. Он представил вниманию участников современные биотехнологии, применяя которые при выращивании овощей, можно достичь высокой урожайности и экологической безопасности продуктов. По анализу эффективности как самый безопасный первое место занял биопрепарат «Фитовит».

Главная цель применения этих препаратов – получить высокий урожай с минимальными затратами и максимальной пользой для здоровья. Одним из инноваторов таких технологий является профессор Огарков из Иркутска. В.И. Бутакоевым были представлены пробы грунта после применения биодобавок, удобрений и подкормки или растений, обработки почвы. По словам докладчика, активаторы полезных веществ повышают урожайность примерно на 70 процентов. Пример: если раньше определённый урожай картофеля снимали с восьми соток земли, то с применением активаторов такая же урожайность достигается всего на одной. Такая же урожайность наблюдается на томатах и перцах.

Лариса Владимировна Давиденко познакомила присутствующих с книжной выставкой «Огород без химии», на которой были представлены работы садоводов с полувекowym стажем, авторов множества книг и статей по садоводству и огородничеству: «Всё о грядках», «Всё об овощах. Каждому своё время», «Небольшой огород умных кормит целый год» - Галины Казима, «Мастерство плодородия», «Умный огород в деталях», «Защита вместо борьбы» - Николая Кардюмова, «Огород без химии», «Не мешай огороду лопатой и плугом!» - Бориса Анненкова и др.

Лекция прошла насыщенно, отдельные её слушатели (в частности, Галина Ивановна Коробова) делились личным опытом применения представленных септиков и удобрений. В завершение слушатели задавали вопросы, приобретали представленные экспонаты прямо с вставки. Плодово-ягодный сезон ещё не начался, но подготовка к нему идёт полным ходом. Хорошего урожая вам!

Ирина ФЕДОРОВА

Мастерим открытку маме

Весна начинается с очень трогательного и нежного праздника – Международного женского дня 8 Марта. Это день, который дети ждут с нетерпением, чтобы поздравить своих любимых мам, бабушек, сестёр. Этот день согрет лучами солнца, женскими улыбками и украшен россыпью цветов.

Ведь мамочка – это самый дорогой человек в мире! Мы обязаны ей своим появлением, она, недосылая ночами, пела нам колыбельную и именно она всегда поймёт, простит, поможет во всех начинаниях и подставит в трудную минуту тёплое плечо.

Сотрудники Комплексного центра в рамках социального партнёрства с художественной школой совместно провели мастер-класс «Открытка к 8 Марта». Участниками мероприятия были дети-инвалиды с родителями из семейного клуба «Мы равные – мы разные».

Преподаватель Наталья Александров-



на Белова вырезала необходимые заготовки для яркой открытки, объяснила ребятам как всё нужно последовательно наклеить. Самым интересным для участников было украшение открытки стразами. Дети получили массу положительных

эмоций в таком увлекательном творчестве, как бумагопластика.

Елизавета Казаринова,
специалист по социальной работе
Комплексного центра

Надёжная охрана всем нужна

В учебных заведениях города Черемхово, Свирск и Черемховского района прошли открытые уроки ОБЖ, приуроченные ко Всемирному дню гражданской обороны.

В роли педагогов на уроках выступили инспектор Черемховского районного отделения ВДПО и сотрудники пожарной охраны 4 пожарно-спасательного отряда г. Черемхово - начальники караулов 11 и 12 пожарно-спасательных частей лейтенанты внутренней службы Андрей Синькевич и Вячеслав Макаров, помощник начальника караула старший прапорщик Дмитрий Моторин и государственный инспектор ГИМС МЧС России по Иркутской области Черемховского инспекторского участка Андрей Попов.

ГИМС МЧС России информирует

Весенний лёд опасен!

Весенний лёд на реках очень опасен и коварен. В отличие от осеннего и зимнего, он производит обманчивое впечатление прочности, так как в ночное время снег, перемешанный с водой, замерзает, образуя сравнительно крепкий и прочный наст. Но днём под воздействием солнечных лучей лёд теряет прочность, становится пористым и рыхлым. Если ранним утром по нему ещё можно пройти, то после полудня он становится хрупким и ненадёжным.

Во избежание несчастных случаев с наступлением весенней оттепели лучше вообще не выходить на лёд. На нём надо

вести себя крайне осмотрительно, не забывая о своей безопасности. Прежде всего это касается рыбаков. Категорически запрещается выезд на лёд на автотранспорте.

Родители! Не допускайте детей к реке без присмотра взрослых, предупредите их об опасности нахождения на льду при вскрытии реки. Запрещайте детям шалить у воды, пресекайте лихачество. Оторванная льдина, холодная вода грозят гибелью. Помните, что в период паводка даже при незначительном ледоходе, несчастные случаи чаще всего происходят с детьми.

всех членов семьи; узнать у родителей, как правильно обесточить от электропитания жильё; убедить родителей приобрести порошковый огнетушитель; в свободное от учёбы время посмотреть документальные фильмы о гражданской обороне; обсудить с родителями алгоритм действий при возникновении ЧС (пожара) в жильё, составить план путей эвакуации.

Для дальнейшего использования на уроках ОБЖ инспектор ВДПО предоставила педагогам школ видеоматериалы по данной теме.

В общей сложности было охвачено 1176 детей, учеников школ 3, 4, 8 и лицей города Черемхово, школы № 4 г. Свирск и школы села Рысаево Черемховского района.

Ольга Кошкина
инспектор по организационно-методической работе ЧРО ВДПО

Гибели людей на водоёмах можно избежать. Надо только более внимательно относиться к собственной жизни и соблюдать простые правила безопасного поведения на льду, особенно в период межсезонья.

Помните, что Ваша жизнь зависит от Вас.

Телефон единой службы спасения 112.

Андрей ПОПОВ
госинспектор ЧГИС ГИМС
МЧС России